

# 政策持续发力 多地楼市“银十”变为“金十”

近期,多地出台新一轮楼市政策,涵盖购房补贴、加大公积金购房支持力度等内容。部分地区则推出房产家居展销会,促进楼市成交。在政策的推动下,多地楼市销售出现明显回稳态势,楼市“银十”变为“金十”。

## 促进楼市成交

据微信公众号“西昌发布”11月3日消息,西昌市住房和城乡建设局等部门于2024年10月30日联合印发《西昌市促进房地产市场平稳健康发展若干措施》,提出优化土地开发供应、优化项目规划管理和验收、大力支持规划建设高品质住房、加大金融信贷支持、优化房地产税收政策、实施相关群体购房补贴、促进非住宅类房屋和土地去库存、保障购房户子女入学、改善营商环境等措施。

《若干措施》明确,符合条件的教职工、医护人员、消防救援人员、公安民辅警、残疾人员、环卫工人、学校教职工等群体,购买新建商品住房的,给予首套400元/平方米(补贴最高不超过4万元)、二套300元/平方米的购房补贴(补贴最高不超过3万元);对符合政策生育二孩、三孩的家庭,给予300元/平方米的购房补贴(补贴最高不超过3万元)。

部分地区计划推出房产家居展销会,促进楼市成交。例如,江苏省盐城市将于11月9日至11日举办房产家居展销会。在本次房展会上,购买新建商品住房和新建商业用房的可给予限时额外补助。在现行购房补助政策基础上,额外给予购房人网签备案合同金额1.5%的补助。盐城市近70个房企项目将参展,涉及住宅近10000套、商业用房10万平方米。

有的地区强调进一步发挥“白名单”支持作用。11月5日,微信公众号“佛山住建”发文称,佛山市住房和城乡建设局、佛山金融监管分局联合组织召开全市房地产融资协调机制“白名单”项目扩围增

效政策解读培训会。会议强调,要充分认识到城市协调机制“白名单”项目扩围增效的积极意义,“白名单”机制原则上是合规住房开发项目的主要融资渠道,要将更多住房开发项目纳入“白名单”适用配套支持政策,进一步发挥“白名单”支持作用,推动项目加快建设交付,更好保障购房人合法权益。

## 止跌回稳明显

在政策的推动下,多地楼市销售出现明显回稳态势。

以佛山市为例,微信公众号“佛山住建”发文称,在政策“组合拳”的作用下,10月份,佛山市房地产市场呈现止跌回稳的积极势头。当月全市新建商品住房网签6349套,同比增长71%,环比增长114%,成交量、增速均创今年以来新高。二手房方面,佛山市10月二手房成交51.87万平方米,成交套数为4306套,位列全省第三,仅低于广州、深圳。

佛山市此前出台《关于进一步优化房地产市场平稳健康发展的若干措施》,包括取消住房交易限制性政策、支持城中村改造与存量商品房销售相结合、允许自持商品房上市流通、优化规划方案调整、优化土地供应质量改善住房供应结构、优化车位配建要求和销售政策、加大公积金购房支持力度、取消普通住宅和非普通住宅标准、规范房地产经纪服务等内容,被市场称为“佛九条”。

佛山市房地产业协会执行会长周倩认为,当前房企进入全年业绩冲刺阶段。随着一揽子政策持续发酵,叠加提取公积金支付首付款、存量贷款“商转公”等政策落地

实施,预计市场信心将进一步恢复,市场热度将延续。

根据深圳市房地产中介协会最新数据,2024年第44周,深圳二手房录得量(以二手房买卖合同为口径的数据)再超2000套,连续四周保持高位运行。10月份,二手房整体录得量创下近45个月新高。在价格方面,部分片区业主挂牌价出现止跌回稳迹象。

北京市住建委最新数据显示,10月,北京二手房网签量达17367套,环比上涨30.8%,同比上涨63%。北京“9·30”楼市新政发布后,市场交易活跃度迅速提升,10月份二手房网签量创19个月以来新高。

## 供应优质土地

近期,多个城市推出优质地块,引发市场关注。

11月4日,笔者从深圳公共资源交易平台网站获悉,深圳市规划和自然资源局发布深圳市国有建设用地使用权出让公告,拟以挂牌方式公开出让南山区一宗涉宅用地。该地块位于南山区后海片区,起始价为126.5亿元,未设置商品房销售限价,不受“70/90”户型政策限制,按照“价高者得”的原则确定竞得人。

在此之前,多个城市发布了新一轮土地出让公告。11月1日,北京市规划和自然资源局发布2024年度第五轮拟供应商品住宅用地清单,共涉及7宗地块,土地面积约32公顷,建筑规模约78万平方米,将于11月30日前供应。据悉,本次供应的地块全部位于轨道交通站点1000米范围内。其中,位于中心城区地块5宗,分别为朝阳区3宗,丰台区、石景山区各1宗。

(董添)

## 广东广州: 10月一二手房 成交均破万套

广东省广州市住房和城乡建设局提供的数据显示,10月1日-31日,广州市一手和二手住宅网签均破1万套。

10月,广州市主要在售一手住宅楼盘到访总量为12.77万组次,认购总量8597套,比三季度月均水平分别增长70%、58%。10月全市一手住宅网签10418套、111.47万㎡,环比均增长100%左右。

国庆期间全市一手住宅认购量5855套,认购面积61万㎡,7天的认购量超过今年8月、9月一手住宅单月网签面积。国庆后三周单周到访量分别为16797组次、21247组次和19142组次,认购量分别为819套、862套和798套。

市场成交价格总体平稳。销售总价适中的楼盘认购量较高。10月新认购的一手住宅中,总价500万元以下的占比达到83.6%。

购房人群以首次购房为主。10月份全市认购一手住宅的购房人群中,首次购房的人群占68.6%。

10月份广州市二手住宅网签13188套、125.8万㎡,环比分别增长29.5%、26.0%。

(王浩明 李庆招)

## 内蒙古鄂尔多斯: 放宽住房公积金 提取条件

近日,内蒙古自治区鄂尔多斯市住房公积金管理委员会发布通知,对住房公积金政策进行调整优化。据了解,此次政策调整放宽了公积金提取条件,在以往基础上,明确规定缴存人本人、配偶、子女以及夫妻双方父母,因重大疾病或因突发事件导致家庭生活特别困难的,可提取住房公积金。

不仅如此,为方便职工购房,鄂尔多斯市还推出了支持提取住房公积金支付购房首付款的政策,同时降低了住房公积金贷款首付款的比例。使用住房公积金贷款购买鄂尔多斯市首套或第二套自住住房的,首付款比例均不低于20%;使用住房公积金贷款购买鄂尔多斯市保障性住房的,首付款比例不低于15%。

鄂尔多斯市住房公积金管理委员会相关负责人表示,此次住房公积金政策的调整,旨在积极响应居民诉求,更好满足居民刚性和改善性住房需求,促进房地产市场“止跌回稳”平稳健康发展。

(李玉波)

## 河南洛阳: 公布第二批商品房 契税财政补贴办法

据河南省洛阳市住房保障和房产服务中心官网消息,根据《洛阳市进一步促进房地产市场平稳健康发展若干措施》(洛政办〔2023〕60号)有关规定,近日,洛阳市住房和城乡建设局、市自然资源和规划局、市行政审批和政务信息管理局及市财政局就第二批商品房契税财政补贴办法联合发布《关于洛阳市商品房契税缴纳财政补贴办法的通告》。

通告明确,第二批商品房契税财政补贴的申领范围为:2023年1月1日至2024年10月31日(以合同签订时间为准)购买中心城区(不含孟津区、偃师区,下同)新建商品房(不含二手房、经济适用房和房改房)的购房户,在2025年2月7日(因春节假期原因顺延三个工作日)前缴清契税(具体时间以契税完税凭证缴纳(入库)日期为准)的购房户,申报领取补贴时间为2024年11月1日至2025年3月31日。

在补贴标准方面,通告显示,对符合申领范围的对象,经审核无误,按照缴纳契税总额20%的比例给予补贴,期间购房家庭在网签合同备案后三个月内缴纳契税的,再额外给予10%的财政补贴。

本次契税补贴采取“先征后补”的方式,每套住房只能享受一次补贴。补贴资金通过银行转账方式发放至房屋所有权人实名认证的银行卡。

(安莹)

## 图片新闻

### 10月份全国商品房成交同比、环比实现“双增长”



日前,住房和城乡建设部“全国房地产市场监测系统”网签数据显示,10月份全国新建商品房网签成交量同比增长0.9%,比9月份同比扩大12.5个百分点,自去年6月份以来连续下降后首次实现增长;全国二手房网签成交量同比增长8.9%,连续7个月同比增长;新建商品房和二手房成交总量同比增长3.9%,自今年2月份连续8个月下降后首次实现增长。10月份全国新建商品房网签成交量环比增长6.7%;二手房网签成交量环比增长4.5%;新建商品房和二手房成交总量环比增长5.8%。

图为11月4日,山东省青州市一处建设中的商品房楼盘。  
王继林/摄